MuraucrapcTBo npocsete 1 cnopra Penmyosmke Cpouje
IpymrBo maremaruuapa Cpbuje

OIIIIITUHCKO TAKMUYEILE 3 MATEMATUKE
18.01.2003.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

Hahwu najsehu 3ajenuuuru nenmnarn 6pojesa 11111111 w 111...11.
S — —_—
8 100

Pacrojame usmeby cena A u B je 3 kunomerpa. Y cexy A mma 100
baka, a y cenry B 50 bHarka. Ha rom pacrojamy om cema A Tpeba
carpaanTy IMKOJY, TAKO Oa YKYIaH IIyT KOju CBU hamm mpemgase y
TOKY jeTHOT naHa Oyme HajMamu?

Heka cy a, b u ¢ crpanumne Tpoyraa u

a b a ¢ b
p=-4+-4+ - q=—+-+-.
b ¢ a c b a

Hokazatu na je |p—q| < 1.

Hujaronana AC uverBopoyria ABCD ynucasor y Kpyr je IPEYHUK
tor kpyra. Jlokazatu ma cy mnpojekmuje crpanuna AB u CD Ha
nujaronaay BD jemuake.

CrymeHT je y TOKY MNETOrOOUINKBUX CTYAAja HMOJJOKMO 31 mCmuT.
CBake roauHe je mao BUINIE UCIUTa HETO MPETXOMHE, a Ha IeTOj r'o-
OVHU je Ma0 TPU IyTa BUIIE UCIUTA HErO Ha MpBOj. Roauko ucnura
je CTYIEeHT MOJIOKMO HA YeTBPTOj TOIUHU !

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUTH.



MuraucrapcTBo npocsete 1 cnopra Penmyosmke Cpouje
IpymrBo maremaruuapa Cpbuje

OIIIIITUHCKO TAKMUYEILE 3 MATEMATUKE
18.01.2003.

Ilpyru pa3spenm — A Kareropuja

Bazen ce nmynu nBema nesuma 3a 6 catu. [IpBa nes 6u ra manyuuia
3a 5 caTum Mame O Apyre. 3a Koje BpeMe Ou Oa3eH HAILyHUJIA IPYyra
eB?

Y crymy meamx OpojeBa PelrTH jeTHAYNHY

24y’ = 3(u2 + 1)2).

Heka cy a u b peannu 6pojeBu raksu na je (Vx € R) acos z+bcos 3z <
1. Iokazaru ma je tanma |b| < 1.

Hexka je mat nmpaBoyrau tpoyrao ABC ca mpaBuM yriaoM KOJI TEMEHA
C («BCA =90°) 1 Hera cumeTpaJia IPaBoOr yIja cede XUIOTEHY3Y
y tauku D. Heka cy tauke K u E nmomHo:kja HOpMaJa u3 tauke [
ma crpanune BC u AC, pemom. Ilokaszatu na je

AD? + BD? = (AE + BK)?.

Ha rarerama jemmakokpako—tnpasoyriaor tpoyriaa ABC (<BCA =
90°), uzabpane cy rauke D € AC u F € BC, takse na je CD = CFE.
Heka cy K u L taure ca ny:xu AB, Ttakse na je DK | AFE u CL L
AFE. Ilokazaru na je KL = LB.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke AeTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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Tpehu pa3zpen — A kareropuja

n

okazartu na jemnaumua " +y" = 2", n € N Hema pemema y CKyILy

IpUpOTHUX OpojeBa, rae je z < n.

Pemutu cucrem y 3aBUCHOCTM O pPeaJIHOT mapaMeTpa a:

3:2% + 2y — Jarcsinz = 7
2 — y - arcsinz = —6
5:-2¥ — 'y 4+ arcsinzg = 6a+ 2.

Ha xonuro maunna ce 6poj 2002 Moske mpencTaBuTu y o0ONIMKYy 36mpa
HepacTyhux npupogaux 6pojesa (Buiie o1 jeJHOr cabUpPKa) TAKBUX
na je u muxoB npousBon jemHar 20027

Heka cy b = CA u ¢ = AB crpanune tpoyraa ABC u l, ny:kuna

1 1 1
cumeTpaJe yria kon remena A. JlokaszaTu na, ako BaKu —+ — =

bl 1,
ouma je <BAC = 120°.

MHuoroyrao Koju je onmMcaH OKO KpyTa HOJYIPEYHUKA 7", PA3JIOKEH je
Ha KOHAYHO MHOTO TpOyTJioBa. /[lokazaTu ma je cymMa MOJIyNPEeYHUKA
YIUCAHUX KPYyTroBa y Te TPOyTJioBe Beha on r.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke AeTa/bHO OOPA3IIOKUTH.



MuraucrapcTBo npocsete 1 cnopra Penmyosmke Cpouje
IpymrBo maremaruuapa Cpbuje

OIIIIITUHCKO TAKMUYEILE 3 MATEMATUKE
18.01.2003.

UYerBpTU pa3pen — A Kareropuja

IokaszaTu ma 3a MO3UTUBHE peajiHe OpojeBe a, b U ¢ BaKku Hejel-
HaKOCT
(a+b—c)(b+c—a)(c+a—10b) < abe.

Y CKyIy HEHETaTUBHUX IEJUX OPOjeBa PENIUTU jeTHAUNHY

=y +y +y  +y.

Ilokazatu na 3a peaJjHe OpojeBe a 1 b BaKu

a<b = a®—12a—16<b>— 120+ 16.

Heka cy a = BC, b = CA u ¢ = AB crpanune tpoyrina AABC' y
koMme je <BAC = 3-<ABC. Iloka3zatu na je tana

bc? = (a —b)*(a + b).

Mmuoroyrao Koju je omMcaH OKO Kpyra IOJIyIPEYHUKA 7" Pa3J0KEH je
Ha KOHAYHO MHOT'O TPOyTJIoBa. [lokazaTu ma je cyMa IOJIyNPeYHUKa
YINCAHUX KPyroBa y Te TpoyriyosBe Beha on r.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke IeTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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IIpBu pa3pen — b kareropuja

Vcmaratu kana uzpas (n—2)3 +n+ (n+2)3, n € N muje nemus ca
18.

Pacrojame usmebhy cena A u B je 3 kmnomerpa. Y cexy A mma 100
baka, a y ceny B 50 Harka. Ha kom pacrojamy om cema A Tpeba
carpaguTU IIKOJy, TAKO Ma YKyIaH IyT KOjU CBU hamu mpeiase y
TOKY jeHOT maHa Oyme HajMambu’!

Dysa ce Hasa3u y koopanHaTHOj paBau. VI3 tauke (m,n) OyBa Moxke
na ckoun y jemny on tadaka (n,m), (m —n,n) ummu (m+n,n). Ia
au OyBa Moxke na nobe y taury (12,32) ako ce Ha mMOUYETKY HaJa3u
y TauKu:

a) (7,12); 6) (8,12)?

[Tozuato je na cy cBu IluumukoBu [InankoBu m na cy mexku on Ilnouko-
Ba IlnmmaroBu. Koju uckasu mopajy Outu TavHwm:

a) "Heku Ilnaunkosu cy Ilmoukosu.”

6) "Heku I[lnunkosu wucy ITnonkosu.”

B) "Hujenan Ilnouk uuje [Tnank.”

CTymeHT je y TOKYy NEeTOrOAUINBUX CTYAUja MOJ0Kuo 31 mcmumrt.
Cpake roguse je nao BUIIE UCIUTA HETO NMPETXOIHE, a HA METOj ro-
IUHU je Dao TPU IyTa BUIIE UCIUTA HEro Ha npBoj. Komwmko mcnura
je CTYIEeHT MOJIOKMO HA YeTBPTOj TOIUHU !

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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OIIIIITUHCKO TAKMUYEILE 3 MATEMATUKE
18.01.2003.

Ilpyru pa3spen — B kareropuja

Bazen ce nmynu nsema nesuma 3a 6 catu. [IpBa nes 6u ra manyuuia
3a 5 caTtu Mame O Apyre. 3a Koje BpeMe Ou Oa3eH HAILyHUIA IPYyra
eB?

Pemutu jemmaumny: (x — 3)* + (x — 4)* = (22 — 7)%, y crymy wom-
IIJIeKCHUX OpojeBa.

Hexka cy a,b, c mo3uTuBEN GpojeBu, TakBu na Baxu a’ + b? + ¢ = 1.
Hoxrazatu na je a(b+ c) < \/75

Hexka je mat npasoyrau tpoyrao ABC ca mpaBuM yrioM KOJI TEMEHA
C («BCA =90°) 1 Hera cuMeTpaJia IpaBor yrja cede XUIOTEHY3Y
y tauku D. Heka cy tauke K u E momHO:kja HOpMaJa u3 tauke [

ma crpanune BC u AC, pemom. Ilokaszatu na je

AD? + BD? = (AE + BK)?.

34+i\"
Hahwu cBe mpuponmae O6pojeBe n, TakBe na je O6poj z = (2"’ )
—1
peaJiaH.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke nIeTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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Tpehu pa3zpen — B kareropuja

Y mapaJjesorpaMmy ca cTpaHaMmMa a, b U OIMITPUM yIJIOM (& KOHCTPY-
ncaHe Cy CUMeTpaJie YHyTpammbux yriaoBa. OapeauTu MOBPIIUHY
JyeTBOpOyria onpeheHOr TUM cuMeTpaJiaMa.

Pemuru jennauwuny glogio® _ 39 4 glogiod — .

Ha paBHOM cTOJIy HaJia3e ce TPU JIONTE, MOJYIPEYHUKA T'1, T, T'3.
Omne momupyjy cro y taukama Ai, Ay u Az, pemoM, U CBake OBe Ce
Mebhycobuo momupyjy. Axo je A1As =4, Ay A3 =6, A1 A3 =8, mahu
Ty, o 1 T3.

Y tpocrpanoj nupavmuau SABC c¢Bu MBUYHU YIJIOBU KOI TeMeHa S
cy mpaBu. Heka je O momHOkje BuUCMHE TUpaMuge U3 TeMeHa S.
Axo je moBpmuHa Tpoyria AOB uerupu nyra Beha o moBpimmHe
rpoyraa BOC, wahu oxnoc nmospmwuua tpoyriaosa ASB u BSC.

KRazamke Ha caty cy mpeksomibere tavno y nmoumoh. Kama he ce
crnemehu myT mpergonuTU?!

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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UYerBpTu pa3pen — b kareropuja

JlokazaTy na CBM KOMIUIEKCHU OpOjeBU 2, 3a KOje Baxku |z — 1| =
2|z 4+ 1|, npunanajy jemsom kpyry. Hahw menrap m momynpeunuk
TOT KpyTa.

Hahu cBe mpocte OpojeBe p 3a kKoje je Opoj 7p + 1 kBampar
IpUPOTHOT Opoja.

Hahu peanna pemema cuctema jeaHavuHa

22y — 20492 =0, 22> —4dx+3+y>=0.

Heka je ag,ai,...,an,any1 apurMeTnysn HU3. JlOKa3aTm na BaKW :

2 2
AnQn — (a1a
a13—|—a23—|—...—|—an3:( +1)4d (a1a0) ’

rae je d pasauka Hu3a.

Kazamke Ha carty cy mpekaomiene tauno y nmonoh. Kama he ce
cnemehu myTt npersonuTu?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke IeTajbHO OOPA3IIOKUATH.



